

# 文在寅愛將涉瀆職 韓檢方啟調查

## 女兒被指走後門入名校 如朴槿惠事件翻版

【大公報訊】綜合《朝鮮日報》、韓國《中央日報》及中央社報道：韓國總統文在寅也陷入親信門風波，獲他提名出任法務部長的心腹愛將曹國近來風波不斷，他的女兒被揭以不正當手段掛名發表頂尖醫學論文，並藉此入讀名牌大學，同時其家族也被爆出利用家族營運公共財團的土地作擔保借取高利貸。韓國檢察廳27日對多所大學及曹國家族投資的公司等進行了扣押搜查，曹國也將於9月2日至3日出席國會人事聽證會。這宗事件如同韓國前總統朴槿惠「閨密干政門」的翻版，或將影響文在寅政府的威信及改革進程。

▲深陷醜聞的法務部長提名  
人選曹國 網絡圖片

▲韓國總統文在寅 法新社

▲高麗大學學生23日舉行集會要求母校  
徹查不當入學事件 網絡圖片



54歲的曹國曾任首爾大學法律系教授和青瓦台民政首席秘書，最近才剛被提名接掌法務部長。他現年28歲的女兒20日被揭露於2008年就讀外國語高中一年級時，曾在檀國大學醫學院研究所進行為期兩周的實習，其後掛名檀國大學發表的頂尖醫學論文第一作者，並藉此於2010年入讀韓國三大名校之一的高麗大學生命科學學院。

### 女兒以掛名論文入讀名校

據悉，曹國女兒是在所寫論文有關課題的項目研究期結束一個月後才加入進來，並且她提交論文時的所屬機構還被虛假地標記為大學而非高中。在順利掛名論文後，曹國女兒免於參加大學聯考，通過擇優錄取項目直接入讀高麗大學。

高麗大學最初否認曹國女兒因論文入學。然而，根據《朝鮮日報》獲取的

信息，高麗大學的考試招生大綱明確規定，申請擇優錄取者須提交研究活動詳細和自我介紹。高麗大學事後改口承認收到這些文件。高麗大學學生23日在高麗大學中央廣場舉行燭光集會，要求學校徹查這宗招生醜聞。

此外，據在野黨議員透露，曹國女兒2015年進入釜山大學醫學專門研究生院學習後，曾兩次因成績不及格留級，然而仍連續6個學期從指導教授那裏獲得合計約1200萬韓圓的獎學金。在野黨表示，這名教授還在官方獎學金的基礎上，拿出個人財產給曹國女兒發放獎學金，並於今年6月被任命為釜山醫療院院長，懷疑是「賄賂式獎學金」。

### 曹弟抵押公共財產借高利貸

曹國家族還被揭露利用家族營運的私立學校財團熊東學院持有的土地，作為擔保借取高利貸。據悉，曹國的弟弟

曾於2008年借了14億韓圓高利貸，當時擔任熊東學院理事長的曹國父親，在未經理事會表決的情況下，將熊東學院作為高利貸的連帶保證人。債務目前已滾雪球般達到55億韓圓。

韓國法律禁止將具有公共性質的學校財產用於私人目的。在野黨自由韓國黨議員朱光德說：「如果當時擔任熊東

學院理事的曹國明知此事還予以允許和協助，就等於是瀆職和貪污。」

### 或影響文在寅改革

針對有關曹國的「問題」，韓國檢察機關扣押搜查了首爾大學、高麗大學、釜山大學、曹國家族投資的私募基金經營公司等20多處地方，這也是韓國檢

方首次對即將舉行人事聽證會的法務部長候選人進行調查。

韓國政府26日確認曹國的國會人事聽證會將於9月2日至3日進行，如今文在寅的這名愛將捲入特權風波，不僅令曹國的國會人事聽證會再添變數，也可能影響文在寅領導的執政陣營在明年4月的國會大選中能否重拾民心。不過，由於曹國備受韓國總統文在寅信任，外界也質疑檢方是否能對案件徹查到底。

曹國是文在寅的心腹，向來高調批評權貴行為，被韓國社會稱為「江南左派」。有評論指，曹國事件實際上是文在寅政府改革之爭的一部分，曹國被執政的共同民主黨認定為最佳人選，有助文在寅改革司法體系，因此成為支持及反對文在寅政府之爭的焦點。同時，曹國事件關乎誠信，若指控屬實而文在寅仍強行委任他，將令政府信譽大打折扣。



▲韓國三大名校之一的高麗大學 網絡圖片

## 朴槿惠今日迎終審宣判 民眾反應冷淡

【大公報訊】綜合韓聯社及韓國MBN報道：韓國大法院（最高法院）22日召開大法官會議，並決定當地時間29日下午2時（香港時間下午1點）對前總統朴槿惠、三星電子副會長李在鎔、朴槿惠閨密崔順實牽涉的干政案作出最終判決。67歲的朴槿惠至今已被審判兩年多，被關押超過800天。

干政案庭審6月結束，大法院原計劃8月做出判決，在擬寫判決書過程中有部分大法官提出新的異議，但大法官們認為分歧沒有達到需要重啟庭審的程度，最終決定如期審判。這將是干政案核心涉案人員被公訴兩年多後司法機關作出的最終宣判。

朴槿惠2016年10月陷入親信干政醜聞風波，2017年3月被彈劾下台後不久被捕。韓國檢方2017年4月以18項罪

▶韓國前總統朴槿惠（左）、三星電子副會長李在鎔（中）和朴槿惠閨密崔順實 網絡圖片

名起訴朴槿惠，包括收受賄賂、濫用職權、強迫企業出資等。2018年8月，法院二審宣判朴槿惠25年有期徒刑，並處罰金200億韓圓。除了干政一案，朴槿惠還涉及另干涉選舉和受賄，二審總刑期達32年。

2017年5月朴槿惠首次受審時，數百人參與旁聽抽籤，但此次韓國民眾旁



## 涉竊技術機密賣給Uber 谷歌前工程師被訴

【大公報訊】據美聯社報道：美國加州聖何塞檢察署27日入稟法庭，指控美國科企巨頭谷歌公司的前星級工程師萊萬多夫斯基（Anthony Levandowski）竊取谷歌自動駕駛技術，賣給租車共乘服務巨擘Uber，一旦罪成，最高可判監10年。

萊萬多夫斯基曾為谷歌工作，被視為自動駕駛汽車的先驅。他被控33項商業機密盜竊罪，每項罪名均面臨最高10年監禁和25萬美元（約196萬港元）罰款。若全部控罪成立，罰金將達825萬美元（約673萬港元）。

此案始於2017年谷歌一間研發自動駕

駕汽車的子公司Waymo入稟控告Uber及其子公司Otto，指Uber和Otto盜取其自動駕駛技術。萊萬多夫斯基正是Otto創始人之一，他2016年1月離開谷歌，同年5月創立Otto，同年8月Otto被Uber收購。Waymo指，萊萬多夫斯基離職前曾下載1.4萬份含商業機密的文件。

萊萬多夫斯基的律師指其當年是以谷歌授權員工身份下載有關文件，且並未將文件給予Uber。Uber前行政總裁卡拉尼克承認，Uber需要發展自動駕駛技術，並因此接觸萊萬多夫斯基，但否認竊取谷歌相關技術。

## 韓小學女童遭11名中學生性侵

【大公報訊】據《朝鮮日報》報道：韓國江原道地區一名小學女童在今年3月至5月期間，遭到11名初中及高中生多次性侵，警方日前逮捕其中4人。這名女童去年就曾遭到母親的男友性侵，目前患有嚴重抑鬱症，正接受住院治療。

江原道警方26日表示，這名女童在今年3月至5月期間，被包括A某（14歲）在內的11名初高中生多次引誘到後者的公寓實施強姦。這些加害者均為女童就讀學校附近的初高中生或退學生，彼此認識，互相共享有關女童的信息。部分加害者還非法拍攝了性犯罪現場，並

威脅女童不得聲張，否則將公開影片。

女童就讀的學校因其請假過多，深入調查後揭發了這宗性侵案，並成立校園暴力對策委員會。警方證實，根據犯罪嚴重性，已將11名加害者中的4人以拘留起訴意見移交檢方，4人以不拘留起訴意見移交檢方，其餘3人的案件則被移交至少年部。

此外，這名女童還曾於去年11月遭到其母親男友性侵，這名男子其後已被拘留並移交審判。女童目前已入住首爾一間醫院接受治療。警方表示，為保護受害者，無法公開細節。

## 擺平鴉片類藥物訴訟 普渡製藥擬以942億天價和解

【大公報訊】據法新社報道：美國鴉片類藥物氾濫成癮，生產處方止痛藥「奧施康定」（OxyContin）的美國普渡製藥公司被認為應負大部分責任。美媒27日報道稱，普渡製藥已拿出100億至120億美元（約785億至942億港元），用於擺平針對其的數千宗訴訟。

美國在不到20年間發生40多萬宗因過量使用鴉片類藥物致死的案件，多間製藥商和藥局難辭其咎。美國多個州、城鎮與原住民部落已提出近2300宗訴訟，索賠金額高達數百億甚至數千億美元，將於今年10月在俄亥俄州開審。

美國全國廣播公司（NBC）報道稱，普渡製藥正在俄亥俄州的克利夫蘭展開和解談判。報道稱，普渡提出的和解金在100億至120億美元之間。普渡證實正在進行和解談判。

，但並未評論報道所說的金額。除普渡製藥外，還有數十間公司將因鴉片類藥物濫用官司接受審判。

普渡在聲明中說：「受到鴉片類藥物危機影響的人員和社區現在就需要幫助，普渡認為，有建設性的全球解決方案才是向前邁進的最好道路。為了達到這個結果，公司正積極與州檢察長以及其他原告合作。」

另一間美國大型藥廠強生公司26日才剛因助長鴉片類藥物成癮危機被俄克拉荷馬州一間地方法院判賠

5.72億美元。普渡原本和強生一樣是這宗案件的被告，但普渡今年稍早同意支付2.7億美元與俄克拉荷馬州政府達成和解。



▶普渡製藥公司生產的鴉片類藥物奧施康定 美聯社



▲萊萬多夫斯基27日離開加州聖何塞法院 路透社